

Alcoy: un mes 4,50 pesetas.—Trimestre 4,50 id.—Fuera: 5,25 id.—Extranjero: 15 d.—Ultramar: 8 id.—Recibe anuncios y reclamos la Administración.

Números sueltos: 10 céntimos.

AÑO VI. REDACCION.

Calle del Mercado, 11 y 13, entresuelo.

EL SERPIS

PERIODICO DE LA MAÑANA

ALCOY, JUEVES 26 DE ABRIL DE 1883

Se suscribe en Alcoy, en la Administración, calle del Mercado, 11 y 13, imprenta donde se dirigirá toda la correspondencia.

Números atrasados: 25 cént.

ADMINISTRACION.

calle del Mercado, 11 y 13, entresuelo.

NÚM. 1557



D. O. M.

Hoy, jueves, 26 del corriente, a las 9 de la mañana, se celebrará en la parroquia de San Mauro y San Francisco la MISAS DE OCTAVA por el alma de

D. RAFAELA MARTÍ MONILLOR

VIUDA DE D. TOMÁS GINER

que falleció el dia 18 del corriente.

Su hijo, hija política, nieto y demás parientes, suplican a sus amigos y conocidos la asistencia a este religioso acto.

Alcoy 21 Abril 1883.

Post Febus

Cuando un pueblo solemniza las glorias de sus antepasados con el entusiasmo que hiere en los pechos alcoyanos durante los días de sus ronadas fiestas; cuando una multitud de familias que, al amparo del trabajo y de la producción, desarrollan ricos gérmenes para el bien de las generaciones que han de seguir las en el tiempo, confundiéndose de tal modo que una familia sola, compacta y cariñosa parecen, prestan toda suerte de homenajes y veneran hasta lo indescriptible al símbolo de su historia y de su patria, representado por la tradición en un héroe y un mártir; ese pueblo y las familias que lo constituyen dan pruebas patentes y poderosas de sus afánios alienios y de la energica potencialidad de sus facultades, captándose la simpatia de todo pecho noble y haciendo agradecimiento al aplauso de cuantos resonan sobre el impulso, atento en esas explosiones del sentimiento público.

Alcoy acababa de celebrar sus fiestas á San Jorge con la misma pompa y con igual sa religiosa y cívico y patrio orgullo que el año anterior y que todos los años que registran las centurias trascuidadas desde la memorable y antigua fecha en que los alcoyanos instituyeron la popular fiesta de moros y cristianos, como recuerdo del conocido episodio de la guerra de la reconquista, en que el famoso caudillo árabe Al zarach perdió su vida en el muro de Alcoy, después de haber sido, durante algún tiempo sostenido por el brazo de los reyes de Granada en las fronterizas sierras de nuestra provincia.

Algunas innovaciones que dan mas carácter de época á estas fiestas y otras que hacen necesario la cultura y el adelanto de nuestros días, han sido introducidas desde los últimos años y van arraigando, le cuales de elogiar y asegurar en suerte de reforma gradual y notable de la cual resultó un acto solemne, magnifico y digno por todos conceptos y en todas sus partes de la grandiosidad del pueblo que lo sostiene, de su cultura y de la verdad histórica que no es desconocida, sin echar en olvido, como ahora, la conveniencia de unir á la espontaneidad de sus entusiasmos por las tradiciones patrias, la manifestación de su vigor y del esfuerzo.

Quizá y aun sia quizás, hallariamos en esas presentes, verificando exposiciones que presenten las mismas condiciones de nuestra economía moral, á la observación de los forasteros los adelantos y los productos de nuestras notables y acreditadas industrias, como para tal empeño, pues nunca como en esta época de regocijo y de olvido hay que esperar y recordar la síntesis favorable, aquella que reuniendo todas las facultades indicadas, propias del pueblo de Alcoy, de sus hijos todos, con la nobleza del pasado, el criterio progresivo del presente, y con el sentido moral que no les falta, la educación escolarizada que no siempre es patrimonio de los hijos de trabajo.

Así, no hemos de creer en imposible, ni augurando rápidas transformaciones, seguros de que éstas llegan por ahora, nos satisface lo realizado, hasta lo actual, tal como es, como lo habían demostrado las fiestas que terminaron ayer, para poder entusiasmarnos con este pueblo de Alcoy, donde nacimos, nacemos como pocos, trabajadores como ninguno y nobles tan santo y tan ingenuo es la sangre de sus venas, que más que ciudad industrial de fabricantes y obreros parece ser fruto heredado por los descendientes de aquellos nobles aragoneses que acompañaron al Rey D. Jaime en sus conquistas, que valientes y honrados fueron los Lauria y Torregrossa, como son hoy valientes los alcoyanos que pueblan tales fabrikas y talleres que habitan hoy en día.

La prensa regional.

Pasando por alto diarios de la capital atrasados, que al tiempo el espacio nos permitiría registrar y concretarlos á los últimos colegas recibidos, cumplenos señalar un es-

critico que lleva la firma B. de L. C., la cual nos escusa tanta consideración en pro, en cuyo escrito se aboga por la enseñanza obligatoria.

El motivo que inspira el artículo en cuestión es una circular de la Junta provincial de instrucción pública dictando reglas para llevar a efecto las disposiciones del Real decreto de 23 de Febrero relativas á la formación del padrón de niños y demás documentos estadísticos destinados á dar a conocer el verdadero estado de la instrucción primaria, como necesario preliminar para llegar al deseado objeto de hacer esa enseñanza obligatoria.

El articulista se estiende en diferentes observaciones sobre el abandono en que se tiene á los niños vagabundos y termina con las siguientes consideraciones:

«No se comprende por qué las autoridades locales no recogen á esas criaturas desventuradas y las obligan, sin ningún género de contemplaciones, á pasar esas horas de corrupción vagancia en las escuelas que á costa de sacrificios más o menos costosos sostienen los pueblos con objeto, precisamente, de remediar esos males y extinguir con la educación el germen, de las miserias morales que engañan la ignorancia y las malas costumbres.

Nosotros creemos que lo que debe hacerse es corregir ese mal gravísimo, y que el primer paso para plantear la enseñanza obligatoria, es empezar obligando a adquirirla a todos esos que sin pretexto alguno plausible, la rehúyen, y que no tienen derecho alguno para imponer á la sociedad las molestias primero, y los graves males después, que origina esa vagancia infantil, tan sin razón tolerada en muchas poblaciones.

Ocupase El Constitucional, además de arrimar á El Graduador y a sus amigos golpes de ciego que más veces acertan y otras no en examinar a los conservadores financieros.

Por nuestra parte, no necesitaremos esforzarse el diario ministerial para dejarlo completamente convencidos de que aquéllos son, ó eran, tan malos como los financieros fusionistas.

Nuestro colega El Graduador vuelve sobre un tema que trató días pasados. Pidió entonces que se encargaran de la administración de los municipios, aquellas personas que, sin distinción de partidos políticos, por sus conocimientos ó por otras circunstancias, fuesen dignas de representar á las poblaciones.

Pero como todas las cuestiones, aun las más claras y de principios más sanos, han de resultar para el colega posibilista y el diario fusionista El Constitucional tema de polémica, de aquí que sobre este punto se haya venido á entablar también una discusión que ya va tomando el carácter personal en que dejeneran cuantas entablaron los dos citados colegas.

Pocas cosas ofrecen á nuestra consideración El Eco, cuyo primer artículo se titula Fondos públicos y cuyos suelos no nos dan á conocer ninguna otra noticia digna de referirse.

Nos dice La Unión que el país sufre. La cosa no es novedad y de tan sabida debíamos callarla, si bien no nos obviemos de mencionar que no dejaria nada que desechar.

Cuando estos germenes laten en un pueblo, ese pueblo puede llegar á todo, sabiendo fomentarles y darles cumplido desarrollo.

Quizá y aun sia quizás, hallariamos en esas presentes, verificando exposiciones que presenten á la observación de los forasteros los adelantos y los productos de nuestras notables y acreditadas industrias, como para tal empeño, pues nunca como en esta época de regocijo y de olvido hay que esperar y recordar la síntesis favorable, aquella que reuniendo todas las facultades indicadas, propias del pueblo de Alcoy, de sus hijos todos, con la nobleza del pasado, el criterio progresivo del presente, y con el sentido moral que no les falta, la educación escolarizada que no siempre es patrimonio de los hijos de trabajo.

Así, no hemos de creer en imposible, ni augurando rápidas transformaciones, seguros de que éstas llegan por ahora, nos satisface lo realizado, hasta lo actual, tal como es, como lo habían demostrado las fiestas que terminaron ayer, para poder entusiasmarnos con este pueblo de Alcoy, donde nacimos, nacemos como pocos, trabajadores como ninguno y nobles tan santo y tan ingenuo es la sangre de sus venas, que más que ciudad industrial de fabricantes y obreros parece ser fruto heredado por los descendientes de aquellos nobles aragoneses que acompañaron al Rey D. Jaime en sus conquistas, que valientes y honrados fueron los Lauria y Torregrossa, como son hoy valientes los alcoyanos que pueblan tales fabrikas y talleres que habitan hoy en día.

El conflicto del hambre en perspectiva; la emigración en aumento amenazando con dejar deshabitadas algunas comarcas; el crédito industrial y territorial por los suelos, y la crisis monetaria nos extiende, no, que los gobiernos doctrinarios no hayan traído á situación tan angustiosa. Al cabo de nueve años de procedimientos empíricos acercarnos á este funesto desenlace.

Tales son los resultados de la política que en nueve años han seguido los gobiernos de la restauración.

¿Qué sirva de provechosa enseñanza? Tableau.

Revista científica.

Descubrimiento de un anfiteatro. — El fondo del mar. — Las manchas solares. — Formación rápida de los filones de mineral. — Una barba fenomenal.

Hace tres años, la curiosidad se vio vivamente excitada en París por el descubrimiento de vestigios de un anfiteatro galorromano; pero sobre todo la guerra y se olvidaron por completo estas ruinas.

El terreno donde se hizo el descubrimiento fue cedido á la compañía de los omnibus, pero por falta de precaución y para el caso de encontrar otra parte importante de este anfiteatro, la compañía quedó autorizada para hacer solamente excavaciones ligeras y sin cimientos, por decirlo así. Ultimadamente al practicar excavaciones necesarias para la calle nueva del anfiteatro, que debía unir las de Monje y Linne, se han descubierto mas vestigios importantes del mismo.

A la parte superior pertenecen los trozos de murallas, verdaderamente ciclopicas, que acabaron de ser descubiertas, la parte superior es la descubierta en 1870.

La administración municipal ha tomado en seguida las medidas necesarias para su conservación y ordenado que se continúen las excavaciones bajo la vigilancia de delegados especiales. Los primeros resultados hacen esperar, que en un corto plazo, el anfiteatro sera descubierto por entero.

Ocupase El Constitucional, además de arrimar á El Graduador y a sus amigos golpes de ciego que más veces acertan y otras no en examinar a los conservadores financieros.

Por nuestra parte, no necesitaremos esforzarse el diario ministerial para dejarlo completamente convencidos de que aquéllos son, ó eran, tan malos como los financieros fusionistas.

Por el contrario, son muy abundantes y variados en el fondo de los mares, sus organismos les permiten vivir en las arenas que tapizan los abismos del Océano. Desprovistos de ojos, capturan por medio de sus filamentos tentaculares, los fragmentos que pululan á su alrededor. Durante las tres campañas del Trabajador, á cada golpe de sonda, se han recogido multitud de dentones; en ciertos puntos lo han sido en cantidad prodigiosa.

El dentalium agil se contaba por centenares, aunque no existan en nuestras costas. Dos especies gigantescas han sido encontradas, una entre Maruecos y las Canarias, á dos metros de profundidad y la otra, al Sur de España á 400 metros. Esta última no se diferencia en nada de un diente de la época pliocena en Italia. Este hecho confirma muchas otras observaciones que parecen probar que un gran número de formas pliocenas consideradas como extinguidas, existen todavía en el fondo de los mares. Bajo el punto de vista biológico, las épocas geológicas, llamadas adades pliocena y cuaternaria, así como la época actual están intimamente ligadas y constituyen un periodo homogéneo de la historia del mundo, periodo bien distinto del mioceno, en que las condiciones de los descubrimientos recientes del Trabajador.

Los soleones son moluscos de un tipo muy particular que están muy débilmente representados en nuestras costas. Los soleones del corto plazo, el anfiteatro sera descubierto por entero.

La administración municipal ha tomado en seguida las medidas necesarias para su conservación y ordenado que se continúen las excavaciones bajo la vigilancia de delegados especiales. Los primeros resultados hacen esperar, que en un corto plazo, el anfiteatro sera descubierto por entero.

La administración municipal ha tomado en seguida las medidas necesarias para su conservación y ordenado que se continúen las excavaciones bajo la vigilancia de delegados especiales. Los primeros resultados hacen esperar, que en un corto plazo, el anfiteatro sera descubierto por entero.

La carestía de los combustibles produce shambles que no existan en nuestras costas. Dos especies gigantescas han sido encontradas, una entre Maruecos y las Canarias, á dos metros de profundidad y la otra, al Sur de España á 400 metros. Esta última no se diferencia en nada de un diente de la época pliocena en Italia. Este hecho confirma muchas otras observaciones que parecen probar que un gran número de formas pliocenas consideradas como extinguidas, existen todavía en el fondo de los mares. Bajo el punto de vista biológico, las épocas geológicas, llamadas adades pliocena y cuaternaria, así como la época actual están intimamente ligadas y constituyen un periodo homogéneo de la historia del mundo, periodo bien distinto del mioceno, en que las condiciones de los descubrimientos recientes del Trabajador.

Los soleones son moluscos de un tipo muy particular que están muy débilmente representados en nuestras costas. Los soleones del corto plazo, el anfiteatro sera descubierto por entero.

La administración municipal ha tomado en seguida las medidas necesarias para su conservación y ordenado que se continúen las excavaciones bajo la vigilancia de delegados especiales. Los primeros resultados hacen esperar, que en un corto plazo, el anfiteatro sera descubierto por entero.

La carestía de los combustibles produce shambles que no existan en nuestras costas. Dos especies gigantescas han sido encontradas, una entre Maruecos y las Canarias, á dos metros de profundidad y la otra, al Sur de España á 400 metros. Esta última no se diferencia en nada de un diente de la época pliocena en Italia. Este hecho confirma muchas otras observaciones que parecen probar que un gran número de formas pliocenas consideradas como extinguidas, existen todavía en el fondo de los mares. Bajo el punto de vista biológico, las épocas geológicas, llamadas adades pliocena y cuaternaria, así como la época actual están intimamente ligadas y constituyen un periodo homogéneo de la historia del mundo, periodo bien distinto del mioceno, en que las condiciones de los descubrimientos recientes del Trabajador.

Los soleones son moluscos de un tipo muy particular que están muy débilmente representados en nuestras costas. Los soleones del corto plazo, el anfiteatro sera descubierto por entero.

La administración municipal ha tomado en seguida las medidas necesarias para su conservación y ordenado que se continúen las excavaciones bajo la vigilancia de delegados especiales. Los primeros resultados hacen esperar, que en un corto plazo, el anfiteatro sera descubierto por entero.

La administración municipal ha tomado en seguida las medidas necesarias para su conservación y ordenado que se continúen las excavaciones bajo la vigilancia de delegados especiales. Los primeros resultados hacen esperar, que en un corto plazo, el anfiteatro sera descubierto por entero.

Mr. Faye es el autor de una teoría que atribuye la formación de las manchas solares á corrientes ó torbellinos violentos de gas hidrógeno que del centro del sol vuelven á subir á la superficie. Un cierto número de sabios no acepta esta teoría. En la última sesión de la Academia de ciencias, Mr. Faye ha respondido á algunas objeciones formuladas contra su teoría relativa á las manchas y á las protuberancias del sol, por sabios italianos. Mr. Licchyni ha pedido observar protuberancias al rededor de las manchas situadas á la faz del astro, aquellas no son permanentes, sino que desaparecen dejando tras de sí subsistente la mancha. De esta intermitencia dice Mr. Licchyni que el modo de explicar Mr. Fa-

ya la circulación del gas hidrógeno en la superficie del sol, no es fundado.

Mr. Faye responde: «Yo digo que la mancha es un torbellino que arrastra en su movimiento de descenso olas de hidrógeno; este gas vuelve á subir á la superficie, no por el interior de la mancha sino por los lados exteriores. ¿En qué consiste que no arroje hidrógeno continuamente? En mi concepto; porque el torbellino no tiene siempre la misma intensidad.»

Resulta, dice *Les Mondes* de una reciente observación del doctor Fleitmann, que la formación de los filones de mineral no exige tanto tiempo como se supone generalmente. Hace cerca de dos años, había cegado un foso con arcilla común que contenía hierro. Habiendo necesitado vaciar otra vez el foso, el doctor Fleitmann presenció sorprendido en extremo que la arcilla había enteramente cambiado de carácter y se había vuelto blanca. Además estaba mezclada en algunos sitios por divisiones que estaban llenas de piritas de hierro muy compactas. Monsieur Fleitmann supone que el óxido de hierro de la arcilla, y al contacto del agua que contenía sulfato de amonio, se había transformado en sulfato de hierro.

Esta observación es importante por ser contraria á las ideas generalmente admitidas respecto á la formación de los criaderos de sustancias minerales; pero es preciso no llevar las cosas muy lejos ni sacar consecuencias de ciertos casos particulares muy poco frecuentes por lo demás.

La Sociedad de Antropología ha recibido hace poco tiempo datos muy curiosos sobre la barba de un obrero de Montlacon. Esta barba que no ha sido cortada en 7 años mide actualmente un metro 60 centímetros de largo. Se comprende que sea molesta una barba semejante, así pues su poseedor para trabajar se la lía al cuerpo y solamente en los días de fiesta la deja al aire libre. En esta forma llega hasta los pies. El color de esta barba es rojo en el nacimiento y sedosa y de un rubio pálido en su extremidad. Hacia la mitad del largo está dividida en dos partes y cada una de estas forma una trenza muy gruesa. Este obrero tiene 50 años. Un especulador le ha propuesto exhibirlo en público; pero el barbudo personaje no se ha dejado convencer.

In cognitus.

Madrid 25 Abril 1883.

Congreso obrero.

Para la última decena de Julio, se anuncia un Congreso de carácter social en Valencia, cuyas bases, vamos á extractar ligeramente.

Pero antes digamos sobre el extenso y razonado preámbulo que las explica, que este preámbulo recuerda los motivos de la creación del Ateneo-Casino Obrero de Valencia, iniciador del pensamiento, para afirmar de nuevo que este Casino se fundó para facilitar la resolución de la cuestión social, procurando dar satisfacción pacífica á las justas aspiraciones de las clases trabajadoras. Esta cuestión ha llegado á revestir carácter tan grave y lamentable en Andalucía, que llama la atención de todos, ocupa á la fuerza pública y á los tribunales. Precurar que esa perturbación desaparezca, es deber de todos los amantes de la paz y la justicia; y para contribuir á ello, el Ateneo-Casino convoca un Congreso en el que se estudien estos dos puntos:

1º *Dada la existencia de la llamada CUESTIÓN SOCIAL y su creciente importancia, ¿qué medios existen y qué otros pueden crearse para disminuir la gravedad de dicha cuestión y facilitar su resolución hasta donde sea posible?*

2º *Determinados los medios aludidos, señalar el procedimiento que deba emplearse para que sean llevados á la práctica y produzcan los deseos efectos.*

Este congreso no tendrá carácter político determinado, y en cambio revestirá el de protesta contra el empleo del crimen y de cualquier medio violento para la resolución del problema social.

Se celebrarán seis sesiones al menos, dos en cada uno de los días 21, 22 y 23 de Julio.

Constituirán el Congreso los representantes de los Ateneos; sociedades cooperativas de producción ó de consumo, de socorros mutuos, etcétera, de las clases obreras; los de los Ateneos científicos y mercantiles; los de las Academias de ciencias morales y políticas; los de las de Medicina; los de las sociedades económicas de Amigos del país; los de las Ligas de propietarios y contribuyentes; los catedráticos de Derecho y de Economía política, y los representantes de grandes establecimientos y empresas industriales y fabriles que acepten la invitación.

Los discursos no durarán arriba de treinta minutos y de 15 las rectificaciones.

Los acuerdos se tomarán por mayoría de votos presentes.

Las deliberaciones y acuerdos se colecciónarán en un folleto.

El Ateneo Casino Obrero se encargará de hacer ejecutivos, en cuanto de él dependa, los asuntos de Bismarck. Este asunto era el de la vivisección. Recientemente el canciller había dirigido una carta al presidente de una asociación científica, declarándose enemigo de la vivisección y, por consecuencia, del tormento á que se sujetan los seres animados en obsequio de los progresos científicos. La cuestión ha sido llevada á la Cámara y puesta á la orden del día fué combatido el dictámen de la comisión por los conservadores, mientras que otros representantes opinaban que solo debía recurrirse al procedimiento de la vivisección en casos muy extremos y solo cuando un verdadero interés científico lo recomendara. Puesto á votación el dictámen favorable á las teorías de Bismarck, fué aprobado por gran mayoría; de modo que los que negaban sentimientos de cierta naturaleza al primer ministro alemán, ya ven como se engañaban: Bismarck puede no querer mucho al hombre, pero se interesa abiertamente por las rauas, por los conejos y por los perros en que hacen sus experimentos científicos los sabios.

Se repiten demasiado ciertos fenómenos para que no merezcan estudiarse con detenimiento, y ciertas perturbaciones son tan complejas, que no creemos puedan resolverlas por sí solas los consejos de la caridad y menos la exageración de la sanción penal.

Desde luego, la violencia á que se entregan en algunos casos los obreros, es la más funesta de todas las soluciones, para ellos en primer término, pero dentro de las leyes económicas y con el curso de las clases ricas, pueden irse bosquejando medios que hagan más fáciles los conflictos.

Revista extranjera.

(De nuestro servicio particular)

Política francesa.—La cuestión del Libano.—Los invencibles irlandeses.—Bismarck y la ciencia.

—Los nihilistas rusos.—Noticias de Birmania.

La campaña emprendida en Francia por la Liga revisionista no produce los frutos que sus iniciadores esperaban. El país quiere indudablemente la reforma constitucional en un sentido amplio y democrático, pero no está conforme con que esto se haga en son de guerra hacia el actual gobierno que, según es público, ha sido el primero que ha reconocido la necesidad de la revisión. Recientemente dos consejos generales, con cuya adhesión contaba La liga, acabaron de proclamarse contra los impacientes, que esterilizan los esfuerzos del actual gobierno con una campaña de agitación innecesaria á todas luces. Esta actitud y la de muchas respetables individualidades que tampoco han querido prestarse á la maniobra radical de algunos políticos impacientes, ha venido á despojar de toda importancia al acto revisionista que Clemenceau, Pelletier y otros creyeron fatal para Mr. Ferry. Otra dificultad se ha allanado también para el gobierno de la república; nos referimos á la huelga de Marsella, que según un telegrama de anoche ha terminado satisfactoriamente, volviendo los obre-

ra refiere á la conversión de la deuda *El Journal des Debats* y otros periódicos censuran el proyecto de Mr. Firard; y en cuanto á la comisión que entiende del mismo ha elegido presidente á Mr. Allain Targt, el cual es partidario de la conversión del 5 en tres por ciento.

Según vemos en el *Dirílio*, de Roma, el lunes último tuvo lugar una reunión de los embajadores que entienden en la importante cuestión del Libano. Todos los representantes de las diferentes potencias se hallaban presentes y Jrisi bajó auncio, al empezar la conferencia, que el haberse fijado la reunión para dicho dia, era porque se aproximaba el término de los poderes presentados por Rusten-bajt. En esta entrevista no se ha resuelto nada, sin embargo, referente á la cuestión del Libano, pues preguntados Mr. Nalidoff y Nyndham si habían recibido instrucciones de sus respectivos gobiernos, contestaron negativamente. La conferencia, después de un largo debate acordó celebrar una segunda sesión en vista de lo mucho que urge resolver la cuestión sometida al debate, á cuyo efecto se distribuyó el cuestionario correspondiente separándose los embajadores hasta el dia de ayer con que han debido celebrar la última entrevista.

El telégrafo acaba de anunciar que Giesley, uno de los complicados en el crimen de Phenix Park, ha sido condenado á la pena de muerte. Segun vemos en *El Times*, el fiscal de la causa declaró en el acta de acusación que Curley es uno de los principales jefes de los invencibles, y que se le vió en unión de Brady y demás asesinos dándoles instrucciones para el crimen que cortó la vida á Jord Cavendish y á mister Burh. Las declaraciones del delator Carey se han visto confirmadas, pero cerca de 50 vecinos de Dublin convocados para formar parte del tribunal en caso necesario, no han comparecido, siendo multados en 100 libras esterlinas cada uno, las cuales han preferido pagar á exponerse al rencor y á la venganza de los conspiradores fenianos. Respecto al número uno, que ahora resulta ser un voluntario del 43 regimiento, llamado Tynan, parece que ha conseguido refugiarse en Méjico donde se ha establecido. El gobierno que sabe en qué punto de la república mexicana vive Tynan, piensa establecer negociaciones directas con él, según se asegura, para descubrir todos los pormenores relativos á los invencibles y al fenianismo. Veremos si la empresa del gobierno inglés logra cumplido éxito.

Ha tomado posesión del cargo de jefe de sección de Fomento de esta provincia, D. José María Arredondo. 26 4 - 1883
Concluyeron las fiestas y el mejor elogio que podemos hacer de ellas es que á pesar de la grandísima acumulación de gentes, y de la confusión consiguiente, no ha habido que lamentar la más ligera alteración del orden público, ni han tenido que intervenir los agentes de la autoridad en incidente alguno desagradable. Tampoco, aunque son grandes los peligros que ofrece el juego de pólvora del dia del *ardero*, ó de la batalla en que se disparan miles de tiros, quemándose centenares de arrobas de pólvora (de 500 á 600 aproximadamente) hubo mas que algunas ligeras quemaduras, no registrándose otra desgracia de relativa entidad que la de los dos individuos que ayer dijimos

Al reanudar sus tareas la Cámara de diputados de Rusia, en la primera sesión discutióse, un asunto en que estaba muy interesado el príncipe de Bismarck. Este asunto era el de la vivisección. Recientemente el canciller había dirigido una carta al presidente de una asociación científica, declarándose enemigo de la vivisección y, por consecuencia, del tormento á que se sujetan los seres animados en obsequio de los progresos científicos. La cuestión ha sido llevada á la Cámara y puesta á la orden del día fué combatido el dictámen de la comisión por los conservadores, mientras que otros representantes opinaban que solo debía recurrirse al procedimiento de la vivisección en casos muy extremos y solo cuando un verdadero interés científico lo recomendara. Puesto á votación el dictámen favorable á las teorías de Bismarck, fué aprobado por gran mayoría; de modo que los que negaban sentimientos de cierta naturaleza al primer ministro alemán, ya ven como se engañaban: Bismarck puede no querer mucho al hombre, pero se interesa abiertamente por las rauas, por los conejos y por los perros en que hacen sus experimentos científicos los sabios.

Las últimas declaraciones prestadas por los 17 acusados del proceso nihilista, merecen ser estudiadas con detención. Los reos no solo han negado tener solidaridad con las ideas anarquistas y ultrarevolucionarias, sino que han declarado de un modo terminante que son partidarios de la monarquía actual. Esta se presta á modificar el carácter autocrático que hoy reviste. Los acusados declararon también que solo aceptaban el asesinato político en determinados casos, y que lo que era un crimen en un país libre, no podía reputarse como tal cuando el absolutismo y la opresión tratan de ahogar la libertad de un pueblo. Es digno, pues, de citarse este fenómeno que ahora se nota dentro de las huestes del nihilismo, y que á pesar de la absorbente preponderancia del grupo extremo, no ha sido ahogada por los intransigentes y demagogos.

Los periódicos ingleses aseguran que es cierta la noticia del envío de una embajada birmana á París. Ignorase el verdadero objeto de esta misión diplomática, pero se cree que obedece á consejos del príncipe Mes-goom, que desearía ver á su país celebrando un contrato con Francia. Otras noticias de Rumania aseguran que es posible surja un conflicto entre dicho gobierno y el de Siam, á consecuencia de la entrada de algunas fuerzas de Siam en territorio birmano. También hay quien cree que la embajada que vaya á París llevará el encargo de solicitar del gobierno francés que sea árbitro en esta cuestión.

A de L.

Madrid 24 de Abril 1883.

Noticias e intereses.

Locales y regionales.

En el último número de la *Ilustración Española y Americana*, periódico que honra á nuestra patria y que ha llegado á colocarse, tanto por su parte literaria, como por la artística, á la altura de las primeras publicaciones europeas de su clase, publica un excelente retrato de nuestro querido amigo el célebre guitarrista y compositor valenciano D. Francisco Tárrega, á quien hace poco tuvimos el gusto de aplaudir en nuestro Teatro principal. También publica unos apuntes biográficos relativos al mismo y firmados por el también célebre artista D. Martín Rico, pintor de reputación universal.

Del castillo de sueños que ayer noche no decimos nada, porque al tiempo de escribir esta reseña aun no se había disparado.

El número de *festers*, que tomaron parte en la fiesta de moros y cristianos, sin contar los niños, es de seis á setecientos, y el de músicas diez y ocho, con 550 músicos. No incluimos en estas cifras la de los que tomaron parte en la *Cabalgata*.

El viernes de la semana anterior falleció en Onteniente, víctima de una pulmonía, la virtuosa y apreciable señora D. Concha Valdiviese,

y apreciable amigo D. Luis Pérez Marqués, ingeniero director de la línea ferroviaria en construcción de Villena á Alcoy y Alcudia de Crespins, habiendo sido inmediatamente trasladado el cadáver á Valencia para ser enterrado en el cementerio de aquella capital.

Nosotros que nos honrábamos con la amistad de la difunta señora y tuvimos por consiguiente motivo de apreciar sus excelentes cualidades de esposa, madre y señora, comprendemos el dolor que embargará al Sr. Marqués y sus apreciables hijos D. Alfredo, D. Manuel y D. Luis y al par que les enviamos nuestro más sentido pésame, les deseamos la resignación que necesitan para soportar un golpe tan doloroso.

Ampliando la noticia que ayer adelantamos a nuestros lectores sobre la desgracia ocurrida en el acto de la fiesta denominado *ardero*, podemos decir, que aunque uno de los heridos es de gravedad, ayer se encontraban relativamente en buen estado. Por tanto, no es cierta la noticia que circula de que uno de dichos heridos había fallecido; las quemaduras que recibieron por la inflamación de la pólvora, los dos infelices á los que referimos, son de mayor gravedad por su extensión que por su profundidad y no se desespera

que han resultado con quemaduras de bastante gravedad por la inflamación de un saco con seis libras de pólvora, cuyos individuos, uno de ellos forastero, se hallan en estado relativamente satisfactorio.

El número de forasteros que con motivo de las fiestas han venido á visitarnos, es incalculable, pues á parte de los que de lejanas poblaciones, como Alicante, Valencia, Barcelona, Madrid, etc., han llegado, los pueblos inmediatos han arrojado sobre nosotros una masa de población flotante, que no bajaría de doce á quince mil almas, lo que unido á los cuarenta mil habitantes que se calcula tiene de ordinario Alcoy, suman una cifra bastante á sorprender la extraordinaria animación que estos días se ha observado.

Los actos de la fiesta que más han llamado la atención y que por falta de tiempo y de espacio no hemos resumido en los números precedentes, son los siguientes:

La *cabalgata histórica*, en la que se añadió este año al cortejo montado que figuró el año anterior una sección numerosa de almogávares de infantería, vestidos con toda propiedad y armados según la usanza de la época que se representaba;

La *entrada de los moros*, vistoso alarde de pintorescos y ricos trajes, que constituye uno de los episodios más notables del antiguo programa;

Las procesiones del dia 23. En la de la mañana, al pasar la imagen del Santo Mártir por frente á la tienda de San Jorge, en la calle del Mercado, se soltaron infinitas palomas y pequeños globos de colores llenos de hidrógeno y que arrojó una verdadera nube de versos impresos en papeles de color. En la procesión de la tarde, que presidían como por la mañana el Sr. Alcalde D. Tomás Molto, el Gobernador militar de la provincia señor brigadier Rodríguez Muñoz y Juez de primera instancia Sr. Blasco Oliver, figuraban también los diputados provinciales D. Manuel Girón y don Julio Puig, el Ayuntamiento con sus maceros, casi todos los gajes y oficiales del Batallón de San Fernando que guarnecen esta plaza y de los de depósito y reserva de esta ciudad, comisiones de los gremios, gran número de devotos y todas las comparsas de moros y cristianos con sus músicas. También vimos entre los concurrentes al distinguido industrial paisano nuestro tan conocido en Madrid, donde tiene establecida su gran fábrica de billares, D. Camilo Laorga, ostentando las encomiendas de Carlos III y de Isabel la Católica;

La *Gran retreta*, acto de un efecto sorprendente y superior á toda ponderación, verdadera representación de uno de los cuentos fantásticos de *Las Mil y una noches*, acto sin semejante imposible de describir.

Las *embajadas y atardo*, ó simulacro de la batalla, espectáculo el más ruidoso de las fiestas por el tiroceo continuo de que va acompañado;

Y por último la elevación de *aerostáticos grotescos*, invención del Dr. Socram de Zeugm (Márcos de Minguet) de Valladolid, que ayer tarde entraron agrablemente al grandísimo concurso que llenaba la espaciosa plaza de la Constitución y sus avenidas, apesar de que el fuerte aire que reinaba no era el más apropiado para esta clase de espectáculo.

Del castillo de sueños que ayer noche no decimos nada, porque al tiempo de escribir esta reseña aun no se había disparado.

El número de *festers*, que tomaron parte en la fiesta de moros y cristianos, sin contar los niños, es de seis á setecientos, y el de músicas diez y ocho, con 550 músicos. No incluimos en estas cifras la de los que tomaron parte en la *Cabalgata*.

El viernes de la semana anterior falleció en Onteniente, víctima de una pulmonía, la virtuosa y apreciable señora D. Concha Valdiviese,

y apreciable amigo D. Luis Pérez Marqués, ingeniero director de la línea ferroviaria en construcción de Villena á Alcoy y Alcudia de Crespins, habiendo sido inmediatamente trasladado el cadáver á Valencia para ser enterrado en el cementerio de aquella capital.

Nosotros que nos honrábamos con la amistad de la difunta señora y tuvimos por consiguiente motivo de apreciar sus excelentes cualidades de esposa, madre y señora, comprendemos el dolor que embargará al Sr. Marqués y sus apreciables hijos D. Alfredo, D. Manuel y D. Luis y al par que les enviamos nuestro más sentido pésame, les deseamos la resignación que necesitan para soportar un golpe tan doloroso.

Ampliando la noticia que ayer adelantamos a nuestros lectores sobre la desgracia ocurrida en el acto de la fiesta denominado *ardero*, podemos decir, que aunque uno de los heridos es de gravedad, ayer se encontraban relativamente en buen estado. Por tanto, no es cierta la noticia que circula de que uno de dichos heridos había fallecido; las quemaduras que recibieron por la inflamación de la pólvora, los dos infelices á los que referimos, son de mayor gravedad por su extensión que por su profundidad y no se desespera

de salvar al mas dañado que lo es el fester, foras ro por cierto.

Antayer, penúltimo día de las fiestas, tuvo la desgracia de perder una hija de corta edad del Comandante militar de esta plaza D. Juan Lamban.

El entierro se verificó acompañando al feretro comisiones de la guardia y la comparsa de Lanza con su música. Llevaban la caja mortuoria cuatro soldados y las cintas otros tantos festers de la mencionada filada. Presidieron el duelo el señor Brigadier González Muñoz, el Teniente Coronel jefe del Batallón de San Fernando de guardia en esta plaza Ss. Reinoso y el ex diputado provincial D. Francisco Molto Valor.

Ofrecemos á nuestro distinguido amigo el soñoso Lamban el testimonio de nuestro sentimiento por la pérdida que ha sufrido.

Entendidos de la verdad de lo ocurrido en el hecho de haber sido comprendido por la fuerza de carabineros, un baúl mundo que iba en el coche-correo que salió de Alicante para esta ciudad el dia 18 del actual, podemos decir á *El Eco de la Provincia*, de dicha capital, que al insertar los tres suellos referentes al incidente que nos ocupa y que reproducimos en el número 4.556 de este periódico—si lo hizo con la intención que parece desprenderse—dá pruebas de no conocer las circunstancias y condiciones de rectitud y honradez que distinguen al actual Jefe de la Fábrica de Tabacos de Alicante, nuestro particular amigo D. Lorenzo Ferrando, porque de constarle como á nosotros nos consta, que cuando dicho señor en otra ocasión desempeñó el destino que hoy ocupa y cesó en el mismo, á los pocos días de su cese, tenía que comprar en el estanco tabaco para fumar; si hubiera tenido la evidencia, como nosotros la tememos, de que si entró con pocos recursos á servir aquel puesto en la ocasión á que nos referimos, salió con los mismos ó con menos, y si, por fin, no hubiera desconocido el citado periódico, que desde que el Sr. Ferrando está al frente de la Fábrica, han cesado muchos abusos que venían cometiéndose con perjuicio de la renta es bien seguro que *El Eco* se hubiera abstenido de dar publicidad á la noticia de la aprehension del baúl mundo en la forma intencionada y habilitada con que al parecer lo hace, temiendo con sus reticencias herir la limpia honra del Sr. Jefe actual de la Fábrica. No nos cabe duda de que nuestro colega se convencerá de que ha procedido con ligereza, llevado tal vez de la pasión política, al estampar los tres suellos que nos ocupan del modo que lo hizo, cuando vea que de las diligencias que se están practicando, resulte justificado, como resultaría cumplidamente, así al menos es de esperar quien es el dueño del baúl mundo y donde han sido elaborados los cigarros puros que contienen; entonces verá *El Eco* que el actual Jefe de la Fábrica es completamente ajeno al hecho de que se trata estando principalmente interesado el mismo en que se haga completa luz en el asunto, para que quede su probidad á cubierto de maliciosas suposiciones, como las que se desprenden de los tres suellos á que nos referimos, con intención, al parecer, relacionados unos con otros.

Dispuesto por Real orden de 12 de Marzo próximo pasado que el sorgo de reclutas disponibles del presente reemplazo para cubrir bajas en activo, se verifique en 1º de Mayo proximo venidero, este acto tendrá efecto en los cuarteles que en Alicante, Orihuela, Alcoy y Denia ocupan los batallones de Depósito de esta denominación, dando principio á las 9 de la mañana. Al referido sorteo no es forzosa la asistencia de los interesados, pudiendo delegar persona que los represente, en la diligencia de que si no concurren aquellas ó éstas, se llevará á cabo la operación y tendrá igual validez que si la hubieren presenciado. Dichos individuos son los reclutas disponibles por expedientes de cupo, y los comprendidos en el primer párrafo del artículo 173 del reglamento para el reemplazo y reserva del ejército de 22 de Enero del corriente año.

Nuestro colega *La Libertad*, ocupándose del comentario que pusimos á un artículo suyo referente á la instalación de la Audiencia de lo criminal de Alicante en el edificio denominado Casa Consulado, dice que no trató de aludirnos.

No discutimos tal cosa porque tal cosa no digimos. Nos consideramos aludidos, sin suponer que el colega tuviera tal intención, porque al referirse á este asunto lo hizo directamente otro colega. Así lo consignábamos.

De todos modos, no nos pesa, pues hemos logrado obtener las siguientes declaraciones del diario izquierdista:

«La interpretación que á nuestro artículo dí el colega está muy lejos de ser exacta. Es más, y para que *El Serpis* y sus abonados de Alcoy sepan á que atenerse por lo que á nuestra opinión se refiere sobre el derecho indisputable que asiste á aquella ciudad, á tener una Audiencia de lo criminal, recuerde el colega que antes de ahora aunque de una manera indirecta, ya hicimos una

indicación favorable para Alcoy, al establecer una relación del número de abogados establecidos en Altea, que secundando á *El Serpis* decímos con él que ni siquiera había Colegio en aquella localidad, ni podía haberlo, porque no era capital de distrito judicial de primera instancia, puesto que la capital del juzgado á que Altea pertenece, es Callosa de Ensarriá, y por cierto que es bien anómalo que haya una Audiencia en Altea sin ser siquiera la capitalidad del tribunal inferior.

Vamos á concluir, manifestando al colega que estamos recogiendo datos estadísticos sobre población y estado de la industria fabril de Alcoy y relaciones geográficas de situación, para dedicar un artículo, que bien lo merece, y con todo el interés que tenemos en demostrar, que habiendo sido dos Audiencias en la provincia, una de ellas debe estar en Alcoy, y si hubieran tres, la otra en Orihuela.

Sobre este último punto, esperamos que hable el colega y tendremos mucho gusto en acoger sus trabajos en nuestras columnas.

Correspondencias.

Carta de Madrid.

Abrial 24.

En la reunión celebrada anoche por la comisión general de presupuestos bajo la presidencia del señor Moret, usó este primeramente de la palabra examinando la totalidad del presupuesto y deduciéndole de la comparación que hizo con el del año anterior que aparecía un aumento en los gastos de 95 millones de pesetas. Al discurso del señor Moret, que no debió agradar mucho á los representantes del ministro de Hacienda dentro de la comisión, contestó el señor Nuñez de Haro declarando que si se había recurrido á créditos extraordinarios, era para cubrir los nuevos gastos del presupuesto, pero que la comisión podía resolver en este punto lo que tuviese por conveniente. Los señores Laá y Puigcerver defendieron también el proyecto, el primero manteniendo la tesis de que la cantidad que se fijaba no era un aumento propiamente dicho, toda vez que se destinaba á satisfacer gastos señalados de antemano, y el segundo sosteniendo la conveniencia de un presupuesto de obras públicas, haciendo además comparaciones entre el presupuesto actual y el de los conservadores.

Movido por la alusión del Sr. Puigcerver usó de la palabra el Sr. Fernández Villaverde, ex-subsecretario de Hacienda, para demostrar lo artificioso de la nivelación que a pesar de todo no evita el déficit real y efectivo que resulta en los presupuestos.

El discurso resumen del señor Moret fué notable por más de un concepto, pues empezó por demostrar que nos encontramos con un presupuesto de 900 millones de pesetas y afirmó que era preciso que la Comisión estudie la manera de subvenir aquellos gastos pero sin aceptar el presupuesto especial de Fomento que debe discutirse cuando se discutan todos los gastos y con asistencia del ministro del ramo. El discurso del señor Moret, que fué oido con sumo agrado por cuantas personas se hallaban presentes, terminó con una excitación á sus compañeros, á fin de que todos abunden en una misma idea al facilitar al gobierno los recursos que necesita para hacer frente á las obligaciones del Estado.

La sesión terminó á la una de la madrugada, acordándose antes, que esta noche se discutiría el presupuesto de Guerra, y si queda tiempo, el de Fomento.

Mucho ha llamado la atención el artículo que con el epígrafe de «Historia de un proceso» publica *El Imparcial del hoy*, referente á la absolución del Sr. Monasterio y el triste asunto del asesinato del oficial del ejército Sr. Alberni. Aunque el diario democrático dice que no quiere causar á nadie ofensa ni descrédito, que al examinar este asunto no ha penetrado en su alma ni sombra siquiera de animadversión y que sole le mueve la voz de la conciencia y el deseo de la justicia, la verdad es que las deducciones que se sacan de sus premisas no pueden ser más desconsoladoras. El Sr. Romero Girón está, pues, en el caso de aclarar este asunto cuanto antes, no por lo que á él se refiere, sino por el buen nombre de la justicia que tan en lengua andaba.

En el debate que se originará con motivo de los suplicatorios para procesar al Sr. González Ríos, no podrá por menos de tratarse de este triste negocio, entonces veremos si se hace tanta luz como *El Imparcial* desea y sin ofensa ni descrédito de nadie, se consigue satisfacer la pública expectación quedando cada cual en el lugar que le corresponde.

Hasta las últimas horas de la tarde no se hizo ayer público el desenlace que había tenido la cuestión pendiente entre los Sres. Rute y Becerra Armesto; ya á esa hora empezó á susurrarse en el salón de conferencias, que el Sr. Rute se encontraba herido en la cabeza y levemente contuso el Bécerra Armesto. El encuentro tuvo lugar en rechazarle la Comisión de Presupuestos varias

los jardines del Bulevar Retiro, siendo padrinos del primero de los combatientes el general Búrgos y el Sr. Moreno Benítez, y del segundo los señores Gómez Díez y Salinas. Terminado el duelo, el Sr. Rute fué conducido á su casa, de donde no podrá salir en algunos días, pues guarda cama por prescripción facultativa. De este modo ha terminado una cuestión enojosísima, la cual fuí el primero en comunicar á usted.

En la reunión celebrada ayer en el Senado por la comisión que entiende en el proyecto de introducción de primeras materias hablaron algunos representantes de fábricas y casas industriales de Cataluña que se dedican al tejido de las lanas y á la fabricación de estambres hilados y torcidos; la comisión no tomó ninguna acuerdo. Esta tarde será votado definitivamente en la alta Cámara el proyecto indemnizando á los franceses y después continuará el debate pendiente sobre el proyecto del jurado.

Hoy se continúa hablando del hecho un tanto cómico (según el Sr. Nido) de haber sido citado el ministro de la Guerra por uno de los juzgados de esta corte. El ministro de la Guerra cree que un juez se excede de sus facultades citando á un consejero de la Corona; pero esta no es la opinión de varios jurisconsultos con quienes el caso ha sido consultado hoy. Por lo demás el hecho no tiene importancia, pues se trata de una real orden que estuvo á punto de aparecer en la *Gaceta* hace algún tiempo reconociendo derechos pasivos un individuo que había figurado en el ejército carlista.

Boletín religioso.

SANTO DE HOY.—S. Marcelino mr.

SANTO DE MAÑANA.—S. Pedro Armeniol.

D. O. M.

Esta noche á las oraciones continuará en la capilla de la Comunión en la parroquia de San Mauro y San Francisco, el rezo en sufragio de alma de.

Doña Rafaela Martí Monllor.

Viuda de Dr. Tomás Oller.

que falleció el dia 18 del corriente.

La familia suplica á sus amigos y conocidos la asistencia á este religioso acto.

Sección mercantil.

Alcoy 26 Abrial 1883.

CAMBIOS.

Plazas	Dinero	Plazas	Diner
Alicante	1/2	Logroño	3/4
Albacete	1	Lugo	7/8
Almería	7/8	Madrid	3/4
Avila	1 1/4	Málaga	3/4
Badajoz	7/8	Murcia	1
Barcelona	1 1/2	Motril	1
Bilbao	3/4	Orense	1 1/4
Burgos	1	Oviedo	7/8
Bejar	1	Palencia	1
Caceres	7/8	Palma	1
Cádiz	7/8	Pamplona	1 1/4
Castellón	1	Pontevedra	3/4
Cartagena	3/4	Reus	1
Ciudad-Real	1	Salamanca	3/4
Córdoba	3/4	Santander	3/4
Coruña	1	S. Sebastian	3/4
Cuenca	1 1/4	Segovia	5/8
Ferrol	1 3/8	Sevilla	3/4
Granada	7/8	Santiago	3/4
Gijón	4	Tarragona	3/4
Huelva	1 1/2	Toledo	1/4
Jerez	3/4	Valencia	1 1/2
León	7/8	Valladolid	3/4
Lérida	3/4	Vitoria	7/8
Linares	3/8	Zamora	5/8
Lorca	3/4	Zaragoza	1 1/4
	Londres 8 dí.		47.90
	Londres 3 mfs.		47.75
	París 8 dí.		4.96
	Marsella 8 dí.		4.97
			12

ÚLTIMA HORA

SERVICIO TELEGRÁFICO PARTICULAR

DE «EL SERPIS»

(Agencia Meucheta.)

Madrid 25 Abrial (7 mañana).

El señor ministro de la Guerra ha presentado la dimisión de su cargo, a consecuencia de

de las partidas del presupuesto especial de su departamento.

Con tal motivo se han reunido los ministros en consejo, habiendo acordado no admitir la renuncia.

El general Martínez Campos insiste en retirarse del Gabinete.

Esta noche se reunirá de nuevo el Consejo de ministros para deliberar sobre la cuestión.

De no conjurarse la crisis parece que no será solo el ministro de la Guerra el que abandone su puesto.

Madrid 25 Abrial (8 noche.)

La crisis que con caracteres tan alarmantes se había presentado, ha quedado conjurada.

El general Martínez Campos ha consentido, en retirar su dimisión, cediendo ante los ruegos del Sr. Sagasta, de los presidentes del Senado y Congreso y de muchos de sus amigos políticos.

Se ha celebrado consejo de ministros habiendo ocupado de examinar y aprobar los presupuestos para la isla de Cuba.

La *Gaceta* no publica ninguna noticia de relevante interés.

Alcoy. Imprenta de *EL SERPIS*, Mercado 11 y 13.

Desiderio Arau | Arau y Rojas

Badajoz

Villanueva La Serena (Badajoz)

COMISIONES

COMPRAS Y VENTAS

Paños, mantas, papel, en depósitos y por maestros para viajar por cuenta de los fabricantes ó comitentes.

Estas dos casas combinadas, ofrecen dar cuantas noticias quieran de ganados, lanas, cereales, vinos, aceites, de las existencias que haya en todo tiempo en Estremadura y Andalucía. También en pieles, trapos y carneras.

En lanas de Estremadura hoy tienen en cargas de venta de 17.300 arrobas en varias pilas de varios rendimientos y precios muy arreglados; no saliendo la libra en lavado y desmolado de fabricación, mas de 6 reales á 6 y 1/4 (libra de 12 onzas).

En lanas, peladas y anillas de Andalucía pueden proporcionar hoy 4.000 arrobas de lavadas de 30 libretas de rendimiento y en suaves variadas partidas, que resulta la libra lavada á 4 y 4 1/2 reales.

La correspondencia á Badajoz y á Villanueva, la Serena, La Serena.

Aviso al público

En el tercer paseo de la feria, entrando por calle de San Nicolás á la izquierda, están situados dos señores procedentes de Jerusalén, y ofrecen un variado surtido de esencias del Cairo, y además varios objetos finos de nácar, marcas finas y espomias con gran surtido de fotografías de Belén y Jerusalén. Ofrecen igualmente una bonita colección de timbres de nácar finos, hilos de coral, bonitas pulseras última moda, zapatillas de Constantinopla muy buenas, y muchos mas objetos que no se anuncian al público.

Paradas num. 223 y 224,

Hierro Quesada

Único reconstituyente para combatir todas las afecciones ocasionadas por debilidad y pobreza de sangre.

En un minucioso análisis químico publicado en todos los periódicos de medicina, está demostrado que el Hierro Quesada es más rico en medicamento que el de Bravais y todos los demás.

SECCION DE ANUNCIOS

LEONARDO PEREZ,
Corredor de lanas y trapos. Sangre
13, Valencia. Se encarga de compras
y ventas y de remitirlas a los pun-
tos que se deseen por una corta co-
mision.

CASA DE CONSIGNACIONES Y
comisariado de lanas. CASTO BE-
NAVIDES, Calatayud.

ISIDRO GARCIA
Papelaria y casa de comisión.
Almeria, papelaria del Alcoyano.

JOSE GARCIA SEMPERE
Compras de lanas & comisión. Ex-
tremistas, manchegas y andaluzas. Se
dan detalles y precios a quien los
desea.

Cabeza del Buey, Badajoz.

LA PERLA
BAZARY TIENDA
DE LAMPISTERIA Y FERRETERIA
DE
JOSE MARTINEZ MIRO
calle del Mercado, 18
Loza de las principales fábricas del país
y extranjeras.

Depósito de petróleo refinado.

Copas cristal, desde 1 real hasta 10 rs.—Vasos cristal;
desde 1 hasta 12.—Botellas cristal, desde 1 hasta 40.—Vi-
nagras cristal completas, desde 10 a 60.—Id. sueltas,
de 8 a 30.—Fruterías cristal, de un piso, de 8 a 60.—Id. de
tres pisos, de 60 a 120.—Id. de 4 pisos de 60 a 140.—Que-
seras cristal, desde 20 a 80.—Candeleros id. de 12 a 60 rs.
—Flores cristal, de 14 a 100.—Quinqués sobre-mesa, de
10 a 100 rs.—Quinqués colgantes, de 18 a 120 rs.—
Vajillas completas de doce vientos.—Ollas hierro colado
y ollas porcelana de todas clases, desde 8 a 100 rs.—Cace-
rotas porcelana y de hierro colado de todas clases, de 10 a
100.—Chocolateras de hierro y porcelana, de 16 a 30 rs.—
Lubos plomo a 30 rs. arroba.—Cubos hierro batido, desde
6 hasta 16.—Platos de la Cartuja de Sevilla con estampado de
todos colores.—Maletas de fuella, desde 80 hasta 100 rs.—
Maletas con contreras metal blanco, desde 100 a 140.—Hu-
iles y gutaperchas de todas clases.—Básculas desde 5 kilos
hasta 15.—Grifos desde 5 rs. hasta 60 rs.—Juegos de pesas
por kilos; de piedra.—Copas sueltas.

ULTRALARIOS Y COMESTIBLES

Santo Tomás, 3.

El queño de este establecimiento ofrece a
sus numerosos parroquianos y al público en
general los artículos siguientes:

Granos y Legumbres, Arroz, Habichuelas, Edros,
Trigo, Maiz, Alazor, Linaza, Cañamones y Al-
piste.

Garbanzos. Del Sauco, Castilla y del terreno.
Sobrasadas. De Tarbena y Mallorquinas.

Salchichón. De Lion, Candelario y de la tan
acreditada fábrica de Torra y de Sau de Vich.

Legumbres de Candelario, Embuchados, Morcillas
y Chorizos.

Mantequilla. Legítima de Flandes, Jamones.

Quesos. Gruyer, Plato Rechefort y de Bola.
Conservas, Pimientos, Tomates, Peras, Melocotones, Alberchigos, Ciruelos, Perdices, Lan-
gostinos, Merluza, Atún, Bonito, Anguila, Sar-
dina y demás.

Dátiles de Berberia y Benjalato.

Chocolate, Té, Café, Canela, Pimienta negra
y encarnada, Azafrán, clavos y demás especias
Macarrones, Fideos, Tapioca, Sagan, Sopa Ju-
lianiana y demás.

Cintas, Fósforos Amortos, Bujías estearícas,
transparentes y de todas clases.

Aceitunas sevillanas, Manzanilla, Reina y
Reina Padrón.

Añejidón, Azúcar de todas las clases, Cacahuete,
Altramaces.

Hilo Brañante, Alpargatas, Cola, Aceite pe-
tróleo, Cal hidráulica ó cemento, Porland, Gu-
no S. Gobain, Sacos, etc., etc., etc.

VINOS Y LICORES

Champagne, Manzanilla, Jerez, Málaga seco,
Lágrima, Ron de la Jamaica, Aguardiente del
Gorrion, Flor de anís, Aguardiente escarchado,
Chartreuse, Cognac, Ginebra y otros muchos.

NOTA. Todos los géneros de esta casa se

recomiendan por si solo, por su buena clase y

legitimidad, de lo cual responde su dueño.

MANUEL SEGURA

SANTO TOMAS 3. Valencia

GARBAZOS

BUENA CLASE
á 50 reales arroba valenciana ID. SUPERIORES. á 84
realas id. Se expenden en la Drogería del Mero Mer-
cado 2.

Aviso a los Sres. Relojeros

Depósito de relojes de torre, de castillo, de ferro-ca-
sil, de pared, de bolsillo y coferturas para ellos.

GIROD Y FONTANÉZ

Esparteros, 8 Madrid.

BELDA HERMANOS

Despacho: Sto. Esteban, 42.
Fábrica en tegidos de yute para
embalaje y saqueo.

2 rs.
24 " respectivamente.
40 " respectivamente.

AGUILLO Y PEREA

DENTISTAS.
S. Nicolas, 54.

En dicho gabinete se ha recibido
un gran surtido de alixires, cajas de
polvos y cepillos para la limpieza y
conservación de la dentadura.

Guía del comprador en Alcoy

Anuncios recomendados.

Arroces, Legumbres, Guano, Col-
hidráulica, petróleo y otros.

Manuel Segura, Sto. Tomás 3.

Casas y fondas

D. Lorenzo Rígal, plaza S. Agustín, 20.

Droguerías.

D. Eduardo Flórez, Mercado, 2.

Droguería, paquería, ultra-
marinos y coloniales.

Sres. Clement y Laporta, Mercado

22, (antigua de Cardo.)

Farmacias.

D. Santiago Monllor, s. Nicolás, 1.

Lampistería.

D. Desiderio Margarit, s. Lorenzo

23, (Tienda de la Campana.)

Zapatería.

sr. D. José Martínez, Mercado

18, (La Parla.)

Pelotería y depósito de máquinas

Singer

D. Vicente García, s. Nicolás, 4.

Sastrerías.

D. Francisco Llopis, calle Mayor,

núm. 4.

Confección de vestidos.

D. Francisco Badía, 4, Lorenzo

3500 premios, importantes Marcos 429.500 y 46.600 PRE-
MIOS, con que es muy considerable la probabilidad de alcanzar premio, de
biendo obtener premio, mas que la mitad de los billetes. Todos los 46.600 pre-
mios son sorteados en 7 secciones en esta segunda: 1. Sección 4000 premios
importantes Marcos 157.000—2. Sección 4000 premios importantes Marcos
246.000—3. Sección 4000 premios, importantes Marcos 362.800—4. Sección
3500 premios, importantes Marcos 452.800—5. Sección 2500 premios, im-
portantes Marcos 443.800—6. Sección 1500 premios, importantes Marcos 360.525—
7. Sección 27.000 premios, importantes Marcos 6.529.375. La Novísima
Lotería de Dinero de Hamburgo tiene además un interés particular, pudiendo
ganar el premiado del premio mayor de 200.000 Marcos, al mismo tiempo un
premio de 300.000 Marcos, así que el premio más grande en el caso más fe-
liz importa

IMPORTANTE

A TODOS LOS ENFERMOS.

ENFERMEDADES nerviosas, EPILEPSIA y MALES SECRETOS,

cualquier que sea su origen, son curados radical y prontamente por mi es-
clusivo método.

Los honorarios no se cobrarán hasta después del restablecimiento completo.

Dr. Prof. A. Malaspina.

106, Faubourg St-Antoine, 106.—PARIS.

Tratamiento por correspondencia en todos los idiomas.

CURACION RADICAL DE LOS CÁLCULOS

(Mal de piedra)

Con el uso de las «Píldoras O'nicolls» las personas atacadas de esta grave
enfermedad encontrarán, pronta e infalible curación a sus dolencias. Este
medicamento inventado por el doctor O'nicolls y recomendado por los direc-
tores de los hospitales y médicos más notables de los Estados de América, tiene
la propiedad de disolver en pocas tomas, a veces con las píldoras que contiene
una caja, los cálculos formados en la vejiga, librando a los pacientes de los
procedimientos quirúrgicos hasta hoy inevitables para obtener su completa
curación. 139, Broadway Street 139, New-York.

Los pedidos se dirigirán a M. Rocca, calle de Mendizábal, n.º 17, en Barce-
lona, único depósito en España, los que se servirán directamente al recibir su
importe en libranza del giro mutuo ó en sellos de correo, a los que no tengan
medios de adquirirlos personalmente. Precio de la caja, 6 pesetas.

NOVISIMA LOTERIA DE DINERO DE HAMBURGO

La Novísima Lotería de Dinero de Hamburgo está aprobada por el gobierno
de la ciudad libre de Hamburgo (Alemania) y el gobierno GARANTIZA con
toda la hacienda pública del puntual desembolso de los premios. Por esta ra-
zón no puede haber duda de la seguridad de esta Lotería de Dinero, pues a todos
les da en cualquier respecto la más completa garantía. La Novísima Lo-
tería de Dinero consta de 92.500 BILLETES ORIGINALES y 46.600 PRE-
MIOS, con que es muy considerable la probabilidad de alcanzar premio, de
biendo obtener premio, mas que la mitad de los billetes. Todos los 46.600 pre-
mios son sorteados en 7 secciones en esta segunda: 1. Sección 4000 premios
importantes Marcos 157.000—2. Sección 4000 premios importantes Marcos
246.000—3. Sección 4000 premios, importantes Marcos 362.800—4. Sección
3500 premios, importantes Marcos 452.800—5. Sección 2500 premios, im-
portantes Marcos 443.800—6. Sección 1500 premios, importantes Marcos 360.525—
7. Sección 27.000 premios, importantes Marcos 6.529.375. La Novísima
Lotería de Dinero de Hamburgo tiene además un interés particular, pudiendo
ganar el premiado del premio mayor de 200.000 Marcos, al mismo tiempo un
premio de 300.000 Marcos, así que el premio más grande en el caso más fe-
liz importa

500.000 ó sean 2.500.000

Real es

Detalizada indicación de todos los 46.600 premios y 1 Premio mayor.

Reales	Reales	Reales	Reales	
1. Premio mayor	1.500.000	1.500.000	223 premios de	
1 premio	1.000.000	1.000.000	10.000	2.230.000
2 premios	500.000	500.000	6 "	7.500
3 premios	450.000	450.000	515 y el cuarto	45.000
4 premios	400.000	400.000	5.000	2.575.000
5 premios	350.000	350.000	869 y el quinto	2.500 a 2.512.500
6 premios	300.000	300.000	65 y el sexto	65.000
7 premios	250.000	250.000	63 y el séptimo	750
8 premios	200.000	200.000	87 y el octavo	47.250
9 premios	150.000	150.000	349 y el noveno	470 a 1.621.500
10 premios	75.000	600.000	3950 y el décimo	335 a 1.323.250
11 premios	50.000	1.050.000	3950 y el undécimo	200 a 790.000
12 premios	25.000	1.400.000	3950 y el duodécimo	100 con 295.000
13 premios	15.000	1.590.000	3950 y el treceavo	300 con 295.000

El precio de los billetes de la 1. Sección está oficialmente fijado a Importa-
30 Reales por billetes originales enteros.

15 Reales por medios billetes originales.

7 1/2 Reales por cuartas partes de billetes originales.

Sírvanse acompañar al pedido el importe correspondiente en billetes de banco
españoles ó libranzas del Giro Mútuo, eventualmente también en letras sobre
Madrid, Barcelona u otros puntos importantes. Importes menores pueden remitir
se también en sellos de correo españoles. Inmediatamente después de recibir el
pedido acompañado del importe elijámonos los billetes originales registrados de
escudo de armas del gobernador y de la firma de la Dirección General de la Lote-
ría. La revisión a los comitentes efectúase en sobre cerrado directamente por
correo. Adjuntaremos gratis a cada remesa de billetes el detallado programa de
los sorteos, por el que se verá exactamente toda la organización de esta Lotería
que tiene tan extraordinaria probabilidad de alcanzar premio. A pedido envi-
mos primero el detallado programa de los sorteos para informar del mismo.
El nombre de cada comitente es registrado con exactitud y se remite la lista
a cada tenedor de billete inmediatamente después del sorteo. Los im-
portes ganados ponemos inmediatamente en oro además a disposición de los
premiados. Para mayor comodidad de nuestros clientes tenemos relaciones con
casas bancarias de todos los puntos principales para poder desembolsar
cantidades ganadas también en el paradero de los premiados y en la moneda
de su país. Para poder ejecutar las órdenes oportunamente con prontitud
y exactitud rogamos darlos las órdenes directamente y confiando en su buena
ejecución lo mas tarde hasta

1